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136. Proroc i i despre resipirea Ierusal imului şi sfirşitul lumii 

(Continuare) 

„Iar când veţi vedea Ierusalimul încunjurându-se 
de ostaşi, atunci sâ sciţi, câ s'a apropiat pustiirea lui. 
Iar când veţi vedea unciunea pustiirei, care s'a zis 
de Daniil prorocul, stând în locul cel sânt (cela ce 
ce citesce, sâ înţeleagă), atunci cei ce vor fi în ludea 
să fugă la munţi, şi cei ce vor fi în mijlocul ei să 
se dee in latuu, şt o o i ce vor ti prm sate sa nu intre 
întrînsul, şi cel ce va fi pe casă sâ nu se pogoare 
nici să între sâ ia ceva din casa sa. Şi cela ce va fi 
în câmp, să nu se întoarcă înapoi să-şi ea haina sa, 
că zilele isbândirei sunt acestea, ca să se plinească 
toate cele scrise. Şi vai celor ce vor avea în pântece 
şi celor ce vor apleca întru acelea zile; ci rugaţi-vă, 
ca să nu fie fuga voastră iarna, nici sâmbătă, câ va 
fi atunci năcaz mare pe pământ şi mânie asupra po
porului acestuia, ca acela care n'a fost din începutul 
zidirei lumii, care a zidit Dumnezeu, până acum şi 
nici nu va mai fi. Şi vor cădea întru acuţitul săbiei 
şi se vor duce robi în toate neamurile. Şi de nu ar 
scurta Dumnezeu zilele acelea, nu s'ar mântui nici 
un trup, ci pentru cei aleşi, pe carii i-a ales, va scurta 
zilele acelea. Şi Ierusalimul va fi călcat de neamuri, 
până ce se vor plinî vremile neamurilor. 

„Iar în zilele acelea, după năcazul acela, vor fi 
semne în soare şi în lună şi în stele ; soarele se va întu
neca, şi Juna nu îşi va da lumina sa, şi stelele vor cădea 
din ceriu, şi pe pămînt mâhnirea limbilor cu nedume
rire, sunet făcând marea şi valurile, mai murind oa
menii de frică şi de aşteptarea celor ce vor să vie 
în lume, căjputerile ceriurilor se vor clâtî. Şi atunci 
se va arăta semnul Fiului omului pe ceriu, şi atunci 
se vor plânge toate seminţiile pământului. Şi atuncea 
vor vedea pe Fiul omului venind pe norii ceriului cu 
putere şi cu mărire multă. Şi va trimite pe îngerii 
săi cu glas mare de trîmbiţă, şi vor aduna pe cei 
aleşi ai lui din cele patru vânturi, de la marginea 
pământului până la marginea ceriului. Deci începând 
acestea a se faee, căutaţi şi ridicaţi capetele voastre, 
că se apropie mântuirea voastră. Iar de la smochin 
vă învăţaţi pildă: când mlădiţa lui este moale şi 
înfrunzesce, voi înşi-ve sciţi, că de acum aproape va I 

fi vara. Aşa şi voi, când veţi vedea acestea făcându-se, 
să sciţi, câ aprope este împărăţia lui Dumnezeu, este 
lângă uşi. Amin grăesc voauă: Nu va trece neamul 
acesta, până când toate acestea vor fi. Ceriul şi pă
mântul vor trece, iar cuvintele mele nu vor trece. 

„Iar de ziua aceea şi ceasul nimeni nu scie, nici 
îngerii, cari sunt in ceriu, nici Fiul, fără numai Tatăl 
meu singur. Câ precum a fost în zilele lui Noe, aşa 
va fi şi venirea Fiului omului. Şi precum era în zilele 
cele mai înainte de potop, mâncau şi beau, se însurau şi 
şi se măritau până în ziua, întru care a întrat Noe în 
corabie, şi n'au sciut, până când a venit potopul, şi a 
luat pe toţi ; aşa va fi şi venirea Fiului omului. Atunci 
doi vor fi in câmp, unui se va lua şi unui se va iasa. 
Doauă măcinând la moară, una se va lua şi alta se 
va lăsa. Păziţi-ve, priveghiaţi şi ve rugaţi, că nu sciţi, 
când va fi vremea aceea. Luaţi aminte, ca să nu se 
îngreuneze inimile voastre cu beţia şi beutura şi cu grijile 
lumei, şi fără de veste să vie asupra voastră ziua aceea. 
Căci ca o cursă va veni peste toţi cei ce locuesc pe 
faţa a tot pământul. Ca un om, care se ducea departe, 
lâsându-şi casa sa şi dând-slugi lor sale putere şi fiesce-
căruia. lucrul lui, şi portariului poruncesce, ca să prive-
gheze. Priveghiaţi dar, că nu sciţi când va venî domnul 
casei, seara sau la miezul nopţii sau la cântatul 
cocoşilor sau dimineaţa, ca nu cumva venind fără de 
veste, să ve afle pe voi durmind. Iară cele ce zic voauă, 
tuturora zic. Priveghiaţi dar în toată vremea rugân-
du-vă, ca să ve învredniciţi a scăpa de toate cele ce 
vor să fie şi a sta înaintea Fiului omului." 

137. Parabo le despre cele zece fecioare şi despre talanţl 

„Atunci se va asemăna împărăţia ceriurilor cu 
zece fecioare, cari luându-şi candelele lor au eşit întru 
întimpinarea mirelui. Şi cinci dintre ele erau înţelepte, 
iar cinci nebune. Cele nebune luându-şi candelele lor, 
n'au luat cu sine unt de-lemn. Iar cele înţelepte au 
luat unt-de-lemn în vasele lor, cu candelele lor. Şi 
zâbovindu-se mirele au dormitat toate şi au adurmit. 
Iar la miezul nopţii s'a făcut strigare : Iată mirele vine, 
eşiţi întru întîmpinarea lui. Atunci s'au scilpt toate 
fecioarele acelea şi şi-au împodobit candelele lo*\ Iar 
cele nebune au zis celor înţelepte : Daţi-ne noauă din 
untul-de-lemn al vostru, că se sting candelele noastre. 
Şi au respuns cele înţelepte, zicând: Dar de nu ne va 
ajunge noauă şi voauă? Ci mai bine mergeţi la cei 
ce vind şi vă cumpăraţi. Iar mergând ele să cumpere, 



9 F O A I A D I R C E S A N A 

venit-a mirele, şi cele ce erau gata au intrat cu. el la 
nuntă, şi s a închis uşa. Iar mai pe urmă au venit 
si celelalte fecioare, zicend: Doamne, Doamne, des
chide noaue. Iar el răspunzând, a zis : Amin zic voauă, 
nu ve sciu pe voi. Drept aceea priveghiaţi, că nu sciţi 
ziua, nici ceasul întru car. Fiul omului va veni. 

„Că în ce chip un om mergând departe a chiemat 
slugile sale. şi le-a dat lor avuţia sa. Ş i unuia i-a dat 
cinci talanţi. iar altuia doi, iar altuia unul, fiecăruia 
după puterea lui, şi s'a dus îndată. Deci mergând cel 
ce luase cinci talanţi, a lucrat cu ei şi a tăcut alţi 
cinci talanţi. Aşişderea şi cel cu doi a dobândit şi 
acesta alţi doi. Iar cel ce luase unul, ducendu-se a 
săpat în pămînt şi a ascuns argintul domnului său. 
După multă vreme, a venit domnul slugilor acelora 
şi a făcut socoteală cu dînşii. Şi venind cel ce a luat 
cinci talanţi a adus alţi cinci talanţi zicând: Doamne, 
cinci talanţi mi-ai dat, iată alţi cinci talanţi am dobân
dit cu ei. Zis-a lui Domnul său : Bine, slugă bună şi 
credincioasă, peste puţine ai fost credincios, peste 
multe te voiu pune, întră întru bucuria domnului tău. 
Şi venind cel ce a luat doi talanţi. a zis : Doamne, 
doi talanţi mi-ai dat mie; iată alţi doi talanţi am 
dobândit cu ei. Zis-a lui Domnul său : Bine slugă bună 
şi. credincioasă, peste puţine ai tost credincios, peste 
multe te voi pune. întră întru bucuria Domnului .tău. 
Şi venind şî cel ce a luat un talant, a zis : Doamne, 
te-am soi ut. că eşti om aspru, seceri unde n'ai semă
nat, şi aduni de unde n'ai risipit, şi temendu-ină m'am 
dus de am ascuns talantul tău în pământ, iată, ai al 
tău. Şi răspunzând Domnul său, i-a zis lui : Slugă 
vicleană şi leneşă, ai schit, că secer unde n'am semă
nat, şi adun unde n'am risipit, pentru aceasta se 
cuvinea ţie să fi dat argintul meu schimbătorilor, şi 
venind eu, aş fi luat ai meu cu dobândă. Luaţi dar 
de la el talantul şi îl daţi beiui ce are zece talanţi.' 
Că tot celui ce are i se va da şi î-va prisosi, iar de 
la cel ce n'are, şi ceea ce i-se pare, că are, se va lua 
de la dînsul. Şi pe sluga cea netrebnică aruncaţi-1 
întru mtunerecul cel mai din afară ; acolo va ti plân
gere şi scrîşnirea dinţilor." 

138. I s u s despre judecata din urma 

„Iar când va veni Fiul omului întru mărirea sa 
şi toţi sânţii îngeri cu dînsul, atunci va şedea pe 
scaunul mărirei sale. Şi se vor aduna înaintea lui 
toate limbile, şi îi va despărţi pe dînşii unul de altul, 
precum desparte pâstoriul oile de capre. Şi va pune 
oile de-a dreapta sa. jar caprele de-a stânga. Atunci 
va zice împăratul celor de-a dreapta: Veniţi binecuvân
taţii părintelui meu, moşteniţi împărăţia, care este gă
tită voauă de Ia întemeerea Iurnei, că am flămânzit şi j 
mi-aţi dat de am mâncat, am însetat şi mi-aţi dat de ! 
am băut, străin am fost şi m'aţi primit, gol şi m'aţi \ 
îmbrăcat, bolnav am fost şi m'aţi cercetat, în temniţă \ 
am fost şi aţi venit la mine. Atunci vor răspunde lui I 
drepţii zicând : Doamne, când te-am văzut flămând şi | 
te-am hrănit, sau însetat şi ţi-am dat de ai băut. sau j 
când te am văzut străin şi te am primit, sau gol şi J 
te-am îmbrăcat? Sau când te-am văzut bolnav sau j 
întemniţa, şi am venit la tino? Şi răspunzând împă- j 
râtul,, va zice lor: Amin zic voauă, întru cât aţi făcut | 
unuia dintre aceşti fraţi mai mici ai mei, mie aţi făcut. ! 
Atunci, zice celor de a stânga lui: Duceţi-vă de 
la mine b.lăstărnaţilor în locul cel vecinie, care este 
gătit diavolului şi îngerilor lui. Că am flămânzit şi nu 
mi-aţi dat să mănânc, am însetat şi nu mi-aţi dat 
să beau, străin am fost şi nu m'aţi primit, gol şi 
nu maţi îmbrăcat, bolnav şi în temniţă şi .nu m'aţi > 

cercetat. Atunci vor răspunde şî ei zicând : Doamne, 
când te-am văzut flămând, sau însetat, sau străin, sau 
gol, sau bolnav, sau întemniţa, şi n'am slujit ţie? Atunci 
va răspunde lor zicend: Amin grâesc voiue': întru cât 
n'aţi făcut unuia dintru aceşti mai mici, nici mie n'ati 
făcut. Şi vor merge aceştia în munca vecinică, iar 
drepţii în viaţa vecinică." 

Şi era ziua învăţând în biserică, iar noaptea 
eşind petrecea, în muntele, ce se chiamă al Măslinilor. 
Şi tot poporul mâneca la dinsul în biserică, ca să-l 
asculte pe el. 

139. I sus prez ice de nou suferinţele sale 

Şi se apropia praznicul azi mi lor, care se chema 
Pascile. Şi a fost când a săvîrşit Isus toate cuvintele 
acestea, a zis ucenicilor săi : '„Sciţi, că după doauă 
zile pascile vor fi, şi Fiul omului se va da să se 
răstignească." 

140. Iuda vinde pe I sus 

Atunci s'au adunat arhiereii şi cărturarii şi bătrâ
nii poporului în curtea arhiereului, care se ' numia 
Caiafa. Şi sfat au făcut să prindă pe Isus cu vicleşug 
şi să-l omoare. Şi zicea: „Nu în ziua praznicului, ' ca 
să nu se facă turburare întru popor", că se temeau de 
popor. Iar satana a întrat în Iuda, cu chiema Iscario-
teanul, care era din numărul celor doi-spre-zece. Şi 
mergând a grăit cu arhiereii şi cu cei mai mari,,cum 
l-ar vinde pe el lor. Şi a zis lor: „Ce îmi veţi da mie, 
şi eu îl voiu da pe el voauă?" Iar ei auzind s'au bucurat 
şi i-au făgăduit lui să-i dee bani; ei i-au pus lui trei-zeci 
de arginţi. Şi el s'a făgăduit lor. Şi de atunci căuta 
vreme cu prilej, ca să-l vindă pe el lor. 

' ; '• . "• (Va urma) .:. 

Respuns 
il-lui C. Auner la erorile cuprinse în conferinţa sa 

privitoare la Români 

(Continuare) 

Nicifor Grigoras în cartea a VI, cap. I dice : „că 
unii dintre Mesageţî în anul următor trimit pe ascuns 
o deputăţie, adică cei de peste Dunărea, din Dacia 
lui Trăiau în cetatea împârătescă etc". La acesta pe-
ricopă eruditul Le Quien, în opera sa Oriens Christi-
anus tom. I. pag. 1348, dă explicarea urmâtore : „Ni-
ciforus Grigoras, testatur, Messagetas qui trans Istrum 
habitabant â Byzantinis VulgoAlanos appelari, rivâg 
TUJV vntg TOV ' I O T Q O V Mtooaytrwv ' AĂxvox^ xoivi) 
xaXtl âiâkexroQ, qui jam olim Christiani crrat, Scy-
tarum vero tarannide premebantur ; sed in ejus tex
turii mendam irrepsisse, ac pro 'AXavoi^ legendum 
esse Bfax%ovg, vero sirnilimum mihi quidam videtur". 
Aicea ni se spune dar că aceşti Alanl-Viahl erau de 
mult toţi creştini. 

Să vă cităm şi un martir măcar din epoca din-
'ainte de trecerea, peste Dunărea a legiunilor şi cohor
telor Romane sub Aurelian. In toate martirologiile 
Grece şi până acum, la 25 ale lunel Noemvrie se ser-
beză amintirea sf. Martir Mercurie, ce a suferit pe la 
anul 255. El era un Scyt romanizat şi învăţase eres-



tinismul în casa părinţilor sel în Dacia Tralană. Ajuns 
general în armata Romană asupra legiunel numită, a 
Martensilor (Magnalatv), apoi dovedindu-se că este 
creştin sub impâratul Uecie a fost martirisat şi din 
Dacia Traiana, a fost transportat în Cesaria Capadociel 
de temă de sigur să nu se revolte armata comandată 
de el, şi ticolo a fost decapitat. 

După stremutarea autorităţilor şi a armatelor 
Romane din Dacia Tralană sub Aurelian, din causa 
năvălire! Goţilor, poporul băştinaş şi mulţi din colo
niştii lui Tralan, cari erau legaţi de pâmînt şi aveau 
proprietăţile lor, n'aQ trecut peste Dunăre, ci s'ati re
tras în locuri întărite şi mal ales in munţii Carpaţî 
şi cari în urmă au fost în tot-d'auna în comunicaţie 
cu fraţii lor de peste Dunăre şi cu Biserica ortodoxă Cre
ştină din ambele Mysii şi din Mysia Ripensâ, ba şi din 
Scyţia minor orî Dobrogea. Acesta se probează prin fapte 
forte multe, ce ni s'au păstrat, cum vom proba. îndată 
după trecerea peste Dunăre întâlnim în comunităţile 
creştine o ierarhie a lor în t6te oraşele mari, mal 
ales în cele de pe malul drept al Dunărei. Aşa întâl
nim 1) Episcopia Abritulul ce era oraş în Mysia de 
jos şi care au avut de Episcop! pe un Marcian şi pe 
un Ursu, despre care Le Quien spune că: nomen Ursu ho-
minem latinae linque significet. 2) Episcopia Novelor, 
Novae, ad Novas, era oraş tot în Mysia de jos. Şi 
aicea între EpiscopI întâlnim pe un Petrus Episcopus 
civitatis Novensis, Iar pe la anul 449 mal cunoştem 
pe unul Secundinus, apoi pe un partizan al Iul Nes-
torie din Novae, anume Pretonius Episcopus. 3). Epis
copia Nicopolulul, oraş situat la revărsarea Iatrulul 
în Dunărea. Dintre Episcopii s6I cităm numai pe Mar-
celinus episcopus Nicopolis. 4) Episcopia Odisulul (Var-
nel) şi cu episcopul el Dittas episcopus civitatis Odis-
sae Noesiae.' 5) Episcopia Apiarieî, situată tot în Mysia 
de jos şi cu episcopii Martialis episcopus Appiariensis 
şi Lupicin—Xovnxlvov 6). Episcopia Comei cu episco
pul el Marius Comensis. 7) Episcopia Dorostoruluî, 
Dristra sau Silistra, oraş ce exista până astă-dl şi în 
care mulţi creştini ari fost martirizaţi. Dintre EpiscopI 
cităm pe Monofilus episcopus civitatis Dorostori, Dasii 
episcopus Dorostori în Mysia şi pe la 381, pe ,Iâxa)6os 
JoQoatoXov. 8) Episcopia Marcianopolului cu episco
pul el Pistus Marcianopolitanus. Credem că sunt în
deajuns datele citate până aicea spre a se proba că 
în Bulgaria de astă-di, începând dela Sirmhi şi până 
în Marea Neagră şi Balcani ori Munţii Epiruluî, exista 
o Biserică Creştină organisată în secuiul al III şi al 
IV-lea şi care era compusă în mare parte din popu
laţia retrasă preste Dunăre din Dacia Tralană sub 
Aurelian. Aceste Biserici îşi au fiinţa cu mult înainte 
de seclul al VH-lea. Cu înfiinţarea Bisericeî Patriarhale 
a Iustinianeî Prime, în Nuvela a XI cetim:' că între 
oraşele supuse jurisdicţiei sale Intrau şi cetăţile creş
tine de peste Dunăre ca Viminacîul Ricidua şi Lide-
rata, quae trans Danubium sunt, care's peste Dunărea. 
Dar să lăsăm pe Creştinii dintre Dunăre şi Bal
cani, pentru că Domnul Auner va pretinde să-I ci-

. tăm numai lapte din Dacia Tralană. Pentru acest 
! cuvînt să ne 'ntorcem iarăşi privirile asupra Daciei 
| Traiane şi să vedem ce se petrece acolo pe timpul 
! stâpânirel Goţilor, în respectul religios. Să ştie că Goţii 
• năvălind asupra Constantinopolulul s'au respândit w 
I Asia şi în Galatia ş'au ajuns până şi în Capadocia 
| şi au luat mulţi Sclavi şi între alţii şi din cei emime-
j raţî în cler. Şi după mult jaf s'au întors acasă. Apoi 
| mulţimea sclăvită şi religiosă convieţuind cu barbarii 
I nu pe puţini dintre eî l-au convertit la religiositate şi 
j î-aii pregătit a cugeta cele ale creştinilor în locul pă-
| rereî păgâne. Şi între ceî sclaviţî a fost şi strămoşii 
\ lut Ulfila, Capadocienî de nem din apropiere de oraşul 
\ Parnas, din satul numit Sadagoltina. Acestea ni le 
! spune Filostorgiu în Epitoine de Photiî. Prin urmare 
! Sclavii aduşi din Asia de către Goţi au introdus creş-
! tinismul la Goţi. Istoricul Socrat în capituluî IV. § 33 
! si 34. a istoriei sale bisericeşti după ce arată causa 
[ desbinăre! Goţilor în OstrogoţI şi VisigoţI, conduşi de 

cel doi şefi Fritigern şi Atanarih, cari ocupau terito-
; rul Daciei Traiane, apoi dice, că Ulfila a convertit la 
i creştinism nu numai pe Goţii de sub Fritigern, cari 
i loculaă în Valahia de astă-dî, probabil în Oltenia, ci şi 
: pe varvariî supuşi sub Atanarih îl învaţă creştinismul, 
! din care causă acesta a pornit o persecuţie furiosă 
j asupra, creştinilor de sub guvernămîntul seu. Sub im-
, peratorul Valens din causa invasiunel Hunilor toţi 
! Goţii au trecut în imperiul Roman, peste Dunăre. 
; Sozomen istoricul, în cartea a VI. § 37. ni spune 
i aprrjpe aceleaşi fapte ca şi Socrat. apoi adauge res-
; pectiv de persecuţie asupra creştinilor de către Ata-
| narih : Deci întru cât mal toţi barbarii cugetau cele 
' ale lui Arie, motivul a fost acesta: Iu acel timp mnl-
\ ţinte din ceî de sub Fritigern mărturisind pe Ckristos 
\ au fost omorîţi. Căci Atanarih şi ceî supuşi lui in-

dignându-se pe Ulfila, ce-î convingea să se creştinescă 
şi că prin acesta se inovezâ în religiunea naţională, pe 
mulţi la multe schingiuiri î-au supus, şi pe unii adu-
cându-î să dea socotelâ, s'au presentat cu bărbăţie în 
credinţă, îar pe alţii, uicî cuvînt dând, î-a- ucis". 
Aceste persecuţii aii loc pe teritorul Daciei Traiane, 
Domnule Auner, notaţi bine. Deasemenea şi Istoricul 
Teodoret, în cartea a IV §. 37 dice : „Pe timpul acela 
Ulfila era episcopul lor (Goţilor) şi pe care maî ales 
îl ascultau şi cuvintele aceluia le luau ca legi nestră
mutate." Tot pe timpul Goţilor ne istoriseşte Epifanie: 
că un ore-care Audeu aii suferit exil în părţile Schyţieî, 
pentru că aţâţă poporul şi a fost raportat de &piscopî 
împeratulnî. Acolo maî cu seină petrecând un timp de 
ani, nu ştiu cât, şi înainte mergend şi până la părţile 
cele maî interiore ale Goţieî—«g rd TIQOOW fîaivcov 
xai elg râ ioairata rîjs Fordias—a catihizat pe mnlţî 
dintre"Goţi (de al lui Atanarih), când s'a făcut şi 
monastirî în acea Goţie şi duceau monahii o vieţâ, o cură
ţenie şi o ascesă nu întâmplâtore." Acest Audefi era un 
eretic şi în contra înveţăturel lui a luptat prin apostolii s6I 
mult Ulfila. Tot acest părinte al Bisericeî ne poveste
şte că Audeii avea o Biserică organisată între Goţii 



lui Atanarih avend Episcopii ei, ca Uranius, şi Siluan, 
dar în urma cumplitei persecuţii, a doua, din partea 
Iui Atanarih s'au împrăştiat acesta eresie şi s'a nimi
cit şi Biserica lor. Apoi ne spune tot Epifanie: „Căci 
din Goţia au fost alungaţi cei mai mulţi, tiu numai 
ei, ci şi creştinii noştri de acolo—aXĂâ xal, ol tjfiere-
QOI tXH ui.Qtorw.vol—pentru că s'a ridicat persecuţie 
•mare de Regele păgân şi care a fost înfricoşată şi 
lot nemul din acia s'au îndrumat spre ocrotirea Ro
manilor, pentru că imperaţii Romanilor erau creştini" 
Cine să fie respectate domnule Auner et Compania 
acel creştini din Dacia Traîană pe cari autorul Epifa
nie, aprope contemporan, îî numeşte—rj/LthiQot txn 
XQIOTICCVOI—creştinii noştri de acolo? Ore nu trebue 
să înţelegem ca în Dacia era o Biserică creştină 
compusă numai din localnici, şi cunoscută părinţilor 
Bisericeşti, iar nu cea formată curînd de către Ulfila 
si care era caracterizată de Semi-ariană? Bunul simţ 
aşa interpretă aceste cuvinte. Nu uîtaţî, vS "rugăm că 
sîntem abea spre jumătatea seclului al IV, şi creşti- • 
nismul era bine înrădăcinat între locuitorii vechi aî 
Daciei Tralane. Acesta ni-o confirmă indirect şi sf. Ion 
Chrisostom în Epistola sa XIV cătră Olimbiada şi St. \ 
Marele Vasilie în epistola sa, 164, cătră Asholiu, (volumul j 
XXXII ediţia Migne) dice respectiv de persecuţia creş- ; 
tinilor din Dacia Traîană : „In istorisirile tale ved \ 
resistenţele lor atletice, corpuri ciuntite pentru credinţă, I 
mânia barbară dispreţuitorc a celor ne'nduraţî la ini- \ 
mă, feluritele schingiuiri ale persccutătorilor, suferin- j 
ţele luptătorilor în tole, lemnul, apa, instrumentele dis- \ 
trugelore ale martirilor..." Iar în epistola 165 tot către j 
Asholiu (opera citată), inulţămindu-se sufleteşte că i i 
s'a trimis corpul Sf. Sava, martir din Dacia Traîană, ! 

dice: Martirul acum de curând luptăndu-sepe pămân
tul barbar vecin vouă, Val cinstit cu cinstirea cuvenită, 
ca un agricultor recunoscător celor ce dau sâminţa, 
trimiţând prmiiţiilc din fructe...''' Sf. Sava a suferit 
martiriul pe la 372. 

(Va urma) 

V a r i e t ă ţ i 
Personale. P r e a Sânţia Sa Domnul Episcop j 

diecesan Nicolae Popea a p lecat Luni în 25 F o - i 
b ruar ie la Budapes ta , I. P . S. Metropolit Ioan 
Meţianu şi PI». SS. Episcopi Nicolae Popea şi 
Iosif Go/diş au p re sen ta t Joi Maiestăţii Sale me
morandul în a f ace rea \jnănăstirilor. P r e a Sânţitul 
nostru se afla încă în Budapes ta , unde parti
cipă la şedinţele fundaţiunii „Gojdu" . 

î n m o r m â n t a r e . Sâmbătă în 23 Februarie a. c. \ 
9 preoţi şi cu protopresbiterul zece ne-am aflat în faţa 
unui cosciug, în carele zăceau osemintele unui bărbat 
cuvios, ale unui preot cucernic fără păreche şi ale unui ] 
om de o bunătate proverbială, carele asemenea israil- 1 

teanului, nu a cunoscut în inima sa ce e vicleşugul. 
A decedat în Domnul la 21 Februarie a. c, preotul 
din Marga George Ivanescu după un morb îndelungat 
de 14 săptămâni. Sâmbătă în 23 Faur a. c. l-am pe
trecut la locul de odihnă, de unde nu mai este reîn
toarcere, jelit de familie, de neamuri şi amicii iui ; dar 
cu deosebire jelit în un mod demn de parochienii lui, 
cari totdeuna au privit în rôpausatnl pe adevăratul 
păstoriu. pe binevoitoriul prietin, delà care pururea pri
meau sfat, îndreptare, rnângăere şi ajutoriu. 

Luând în considerare categoria bôtrànilor, apoi 
răpausatul preot George Ivanescu a fost între acei 
bătrâni, cari atât după trup cât şi după minte au fost 
bëtrân cărunt, înţelept şi priceput. Cinstea şi-a că-
ştigat-o prin cinste, iubirea turmei sale prin iubirea 
împrumutată faţă de turmă, pentru-că sunetul lui a 
fost un isvor nesăcat de iubire neprefăcută şi bună
tate. Dar şi în iubirea de biserică şi naţiunea sa nu 
a avut ortac, care să-1 întreacă. Ceea-ee la încununat 
pe rëpausatul este împrejurarea, că a ajuns adânci 
betrâneţe, însă totdeuna intru frica lui Dzeu. Rë
pausatul preot George Ivanescu s'a născut în comuna 
Zerveşti lângă Caransebeş la anul 1831. A făcut şcoala 
militară de atunci din Caransebeş. în urma căreia s'a 
dedicat carierei militare. Se vede însă că firea lui nu 
1-a lăsat să devină fiul lui Marte, căci a întrat în pe
dagogia din Caransebeş, unde sa cualificat pentru 
cariera înveţătorească. După terminarea cursului pe
dagogic a funcţionat ca învăţătoriu mai întâiu la şcoala 
populară din comuna Borlova. Crezênd că va putea 
presta poporului serviţii mai demne, a abzîs de învô-
ţătoriu şi a întrat în teologia din Verset. După ter
minarea studiilor în decurs de 2 ani, a fost hirotonit 
întru preot pentru parochia Marga la anul 1862, prin 
episcopul Emilian Chengelaţ, păstorind turma lui Cris-
tos cu blândeţe, demnitate şi succes 40 de ani. Dm 
fericita căsătorie a avut 8 copii. A ajuns însă ca să-şi 
preoţeasca 2 feciori şi sâ-şi mărite 2 fete iară după 
alţi doi preoţi. Vrednicul capelan în armata ces. şi 
regească Pavel Boldea a fost ginerele lui. în anul 
1894 sinodul protopresbiteral a ales pe preotul George 
Ivanescu de asesor al scaunului protopresbiteral al 
Caransebeşului. Din anul 1898 de când adecă a rômas 
vëduv sa simţit de obiceiu indispus. Serviciul fune-
bral l-au împlinit preoţii : Ioan Velovan din Rusca 
Montană, Nicolae Ionescu din Iaz Traian Balea din 
Voislova, luliu Musta din Glimboaca, Dimitrie Popo-
viciu din Merul şi Ioan Grozavescu din Cireşa în 
frunte cu protopresbiterul tractual Andreiu Ghidiu. 
La finea progrebaniei preotul Ioan Velovan a ţinut 
o prea nimerită cuvêntare funebrală. Corul din Marga 
sub conducerea înveţătoriului de acolo Iosif Olariu au 
esecutat răspunsurile la liturgie şi la actul inmor-
mêntârei. Ca de încheere zicem : Să-i fie ţorina uşoară 
şi pomenirea lui neuitată ! Unul din participanţi. 

Mulţămită publ i că şi dare de samă. Cu 
ocasiunea concertului împreunat cu petrecere de dans 
aranjat de corul tinerimei şcolare din Sculea Dumi-
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necâ în 24 Februare a. c. au binevoit a contribui ur
mătorii DU. : Gubanyi Antal mare proprietariu 10 
cor., Hofman Jakab admin. dom. 5 cor.; Wittenberger 
Albert neguţătoriu, Oskar Pauly adm. morii, Weisz 
Zsigmond arendator, Silviu Colojora preot gr. or. c l te 
4 cor.; Gâl Lajos 3 cor. 20 fii.; Stern Lörinc2. & 
Abraham proprietariu mare, Ioan Luca morariu, Mat-
kovics Jozsef neguţătoriu, Ilia Franţiu Nr. 88, Nica 
Franţiu, Weisz Ferecz arendator, Teodor Cioloca co
merciant Sipet câte 3 cor.; Kiss Peter 2 cor. 60 fii.; 
Ârpâs Istvân măsariu 2 cor. 40 fii.; Dr. Kardos Lajos, 
Stern Jenö, Nagy Bertalan, preot ev. ref., Szabö Lăszlo 
apotecariu, Neuberger Istvân proprietariu de moară, 
Petru Ferendianu, Menyhart Ferencz rotariu, Ilia 
Broştean, Krisch György neguţătoriu, Mihaiu Bircea, 
Alesandru Zaga, Dreichlinger Ferencz arendator Je-
bel, Fâszbinder Sândor contabil dom., Maria Cioloca 
preoteasă Sipet, Springer Mör neguţătoriu, Löffier Adolf, 
neguţătoriu, Szabö Mihâly câte 2 cor.; Ilia Stürza, Ilia 
Laieşu, Pavel Cochîr câte 1 cor. 80 fii. Nicolae Stürza 
1 cor. 60 fii. Bânyai Ferencz înv. ev. ref., Singer Adam 
neguţătoriu, Hajos Ferencz învoţătoriu de stat, Nica 
Stoia, Maria Laieşu, Nicolae Pavel, Ilia Bölu Nr. 156, 
Avram Franţiu Nr. 82, Eva Lina, Traum Păi, Nicolae 
Ianculescu câte 1 cor. 20 fii.; Ioan Laieşu, Parascheva 
Crestescu câte 1 cor.; Avram Paliciu, Ioan Beca în
voţătoriu pensionat, König Karl, Vasilie Duga, câte 
80 fii.; Turân Mari, Lâzâr Mari, Sara Duga, Ionică 
Sperneac, Nicöläe' Bolii 'Nr. 170; Cumbria Paliciu, Ilia 
Radovan, Efta Ferendinianu, Ioana Bölu, Nicolae Franţ 
Nr. 131, Andreiu Balcu, Vasilie Ianculescu, ifj. Kiss 
Mihâly, Traila Radovan, Ilia Lina, Stefan Bogdan, Si
meon Balcu, Ana Lina, Săveta Popoviciu, Ilia Sperneac, 
Avram Sperneac, Avram Filip, Dimitrie Egereu şi Ma
ria Panica câte 60 fii. Preste tot s'au încassat 132 
cor. 80 fii. din care detrăgendu-se spesele de 48 cor. 
80 fii. a remas un venit curat de 84 cor. în favorul 
'şcoalei gr. or. române. In numele comunei biaCTicesci 
vin şi pe această cale a aduce respectuoasă inul tri
mită tuturor susnumiţilor pentru sprijinul generos, ce 
ni l-au dat. Laudă se cuvine şi dlui învgţătoriu Nico
lae Benghia pentru truda şi osteneala, ce şi-a dat-o 
cu instruarea cântărilor atât de bine predate, încât a 
produs mulţămire la toţi oaspeţii adunaţi la concert. 
Scuiea la 27. Februarie 1902. Silviu Colojoară preot 
gr. or. român. 

Concert . Conform învitării-program, care cu 
14 zile mai nainte s'a publicat, plugarii nostru gr. or. 
rom. din Văsiova au şi dat numitul concert sub con
ducerea zelosului nostru paroh Coriolan Zuiac în 2 ' 
Martie 1. a. c. Concertul a reuşit preste aşteptare, atât I 
moral cât şi materialminte. Toate piesele din program 
au fost esecutate cu cea mai mare precisiune, dar 
mai cu samă la „Senin şi furtună" şi la „Marşul 
economilor" tînrerul nostru cor bisericesc au secerat 
furtunoase aplause. Toate vocile au emulat ; însă mai 
pre sus de toate : tenor prim şi bass sec. au escelat, ' 

la care voace a contribuit şi căruntul basist George 
Mircea. Ceia ce privesce partea materială, încă a fost 
destul de favorabilă, căci cassarii Mitru Iova Pima 
epitrop şi Dimitrie Avram preşed. coin. par. au predat 
părintelui paroh C. Zuiac un venit curat de 88 cor. 
60 fii., care venit se va destina spre vr'un scop bisericesc 
cultural în cea mai apropiată şedinţă de corn. par. 
Tot la acest loc în numele tuturor drepcredincioşilor 
comunei noastre, aducem cele mai sincere mul-
ţămin P. T. domni, cari cu ocasiunea concertului 
nostru au binevoit a suprasolvi la cassă următoarele 
sume : D. D. Iuliu de Knothy protopretor şi Simion 
Desean câte 2 cor. 40 fil. Dr. Stefan Godian jude reg. 
1 cor. 40 fil. Dr. Zoltan Karssay medic şi Simi Jivoi-
noviciu comptabil câte 80 fii. precum şi părintele 
protopop Macsim Popoviciu iar 80 fil. Dr. Teodor 
Teimer advocat 70 fil. N. Gaiţa jur abs. 70 fii. Lajos 
Weiss şi N. Augustin comercianţi precum şi Tobias 
Toth şi Ion Mândru câte 40 fii ; iar Mihaiu Demetro-
viciu şi Nicolae Floreiu câte 20 fil. —X 

Necro log . Alecsandru Popovici notariu cercual în 
Cârpa, a trecut la cele eterne Joi în 28 Februarie în 
etate de 49 de ani şi în al 12-lea an al fericitei sale 
căsătorii. Pe reposatul îl deplâng soţia Angelina n. 
Ţiapu şi fica Minerva. Fie-i ţerîna uşoară ! 

Urania e lveţ iană în Caransebeş . După un 
turneu plin de succese prin oraşele din Bănat, îşi va 
începe această întreprindere scienţificâ representaţiunile 
sale mâne, Luni în 4/17 1. c , şi în oraşul nostru. 
„Urania" petrece încă de astă toamnă în Bănat şi 
pretutindenea a deşteptat interes general. Seara primă 
ne va aduce faimoasa căletorie polară a lui Nansen 
în 46 tablouri. A doaua seară ne va représenta o lume 
cu totul necunoscută locuitorilor continentului, o lume, 
în care se petrece o viaţă organică, care esenţial se 
deosebesce de cea de pe păment. Şi ce frumseţi as
cunde marea ! 0 lume de plante, a căror trumseţe 
întrece tot ce e pe păment ; o lume de animale, a 
căror diversitate merge pană în infinit. Cea mai in
teresantă însă va fi seara a treia, când ni-se va da 
prilej să aruncăm o privire în acel spat incomnen-
surabil, în care ochiul credincios caută dumnezeirea. 
Aici i-se oferă privitorului un material, care şi-a asigurat 
stima pană şi a lumei cercetătoare, iar presa a scris 
în termini foarte elogioşi despre puterea intuitivă a 
şi fascinătoare a acestor tablouri. Dirigentul acestei 
întreprinderi, eminentul profesor Muller ne conduce 
în regiunile soarelui, ne présenta în toată f rum seta sa 
luna cu reliefurile ei, ne apiopie de Saturn, scurt 
ne conduce în o lume superioară. Fără îndoială aceste 
representaţiuni sunt foarte interesante şi instructive 
şi prevedem că numai cu cunoştinţe înmulţite şi 
mulţumiţi ne vom depărta delà representaţiunile dlui 
Mùller, care în modul acesta popularisează sciinţa în 
pături cât se poate de largi. Representaţiile se ţin în 
otelul Lichtneckert. 

Convocare . Domnii acţionari ai societăţii co
merciale pe acţii „Verendineana" se invită la a 777-a 
adunare generală ordinară, care se va ţinea în Verendin 
la 31 Martie st. n. 1902 la 10 oare nainte de ameaz, 
în localitatea societăţii. Obiectele de pertractare: 1. Ra
portul direcţiunei şi bilanţul pe anul 1901. 2. Raportul 
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comitetului de supraveghiere. 3. Decisiune asupra celor 
de sub punctul 1, 2 şi darea absolutoriului. 4. Alegerea 
direcţiunei pe o periodă noauă de trei ani. 5. Esmite-
rea a doi acţionari pentru verificarea procesului verbal 
luat în adunarea generală. Verendin în 24 Februarie 
1902. George Ionesai preşed. Meilâ Velescu secretariu. — 
Observare. Vot decisiv în adunarea generală au numai 
acei acţionari, cari cel puţin cu 3 zile înainte de adu
narea generală au depus la societate acţiile transcrise 
pe ei cu cel puţin 3 luni înainte de adunarea generală 
şi eventual document de plenipotenţă. 

Spre a tenţ iune . Se scie, că vinul de lipsă la 
unele acte liturgice trebue să fie curat şi roşu, şi de 
oarece vinurile, ce se vind astăzi, nu dau garanta, că 
sunt curate, atragem atenţiunea celor interesaţi la 
anunţul d-lui los. Barbu. 

Concurse 
Pe basa ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu 

Diecesan de sub Nr. 5118 B. ex. 1901, se escrie con
curs pentru ocuparea postului de capelan pe lângă 
neputinciosul'paroh Aron Bartolomeiu, în parohia de 
clasa primă, din Do love , cu termin de recurgere de 
30 de zile, dela prima publicare în „Foaia Diecesană." 

Emolumintele : 
A treia parte din toate venitele parohiale. 
Concurenţii sunt avisaţi a-şi subşterne recursele, 

adjustate conform prescriselor şi adresate comitetului 
parohial, la Prea Onor. Oficiu protopresbiteral în Satu-
nou (Re"va-Ujfalu) şi sunt poftiţi a se presenta în vre-o 
duminecă sau sgrbătoare în sânta biserică, dar nu 
în ziua alegerii. 

Doloave, din şedinţa corn. par. ţinută la 13 Fe
bruarie st. v. 1902. 

[10] 3—3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine : 

Trifon Miclea 
protopresbis ter . 

Pe basa ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu 
diecesan ddto 31 Octomvre 1901 Nr. 4756 B ex. 1901 
se escrie concurs pentru vacanta parohie de clasa III 
din comuna Cerna, protopresbiteratul Buziaş, cu ter
min de concurgere de 30 de zile dela prima publicare 
în „Foaia Diecesană". 

Emolumentele sunt : 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 33 

jugere 884 stânjenifj. 
2. Birul parohial şi taxele stolare îndatinate. 
3. Cortel liber cu 2 chilii, cuină şi cămară cu 

grădină în mărime de 540 s t .Q 
Recurenţii au a-şi subşterne recursele lor conform 

disposiţiunilor statutului organic adresate comitetului 
parohial, Prea On. Oficiu protopresbiteral în Buziaş 
şi a se presenta în biserica locală în atare Duminecă 
sau sgrbătoare, dar nici decât în ziua de alegere. 

Cerna, în 18 Noemvre 1901. 
[11] 2—3 Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine : Ioan Pepa protopresbiter. 

D l l i C E S A N A 

Pe basa ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu 
diec esan ddto 14. Februarie a. c. Nr. 5425 B. ex. 1900 
se escrie concurs pentru ocuparea postului de capelan 
pe lângă neputinciosul paroh Petru Popoviciu, în pa
rohia de clasa a II din Cie lova-montană, cu termin 
de recurgere de 30 de zile, dela prima publicare. 

Emolumentele sun t : 
A treia parte din toate venitele parohiale. 
Recurenţii sunt avisaţi a-şi subşterne recursele 

lor instruate conform statutului organic şi regula
mentului pentru parohii, adresate comitetului parohial, 
prea On. Oficiu protopresbiteral în Oraviţa. 

Totdeodată sunt poftiţi a-se presenta în vre-o 
Duminecă seau sărbătoare în sânta biserică. 

Cielova-montană, din şedinţa comitetului paro
hial ţinută la 24 Februarie (9 Martie) 1902. 

[12] 1—3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu protopresbiteral tractual. 

Licitaţiuni minuende 
Pe basa încuviinţării Venerabilului Consistoriu 

diecesan ddto 11 Decemvre 1901 Nr. 5417 B. se 
escrie licitaţiune minuendă pentru zugrăvirea Sântei 
Biserici gr. or. rom. din Raeovi ţa , cu preţul de escla-
mare 3127 coroane. 

Licitaţiunea se va ţinea în 25 Februariu 1902 la 
2* oare p. m. în sala de învSţăment din loc. Licitanţii? 
vor avea a depune la începutul licitaţiunii vadiul 10°/0' 
în bani gata ori în hârtii de valoare. 

Planul şi_ specificaţiunea de spese şi măsuri se 
pot vedea totdeuna la oficiul parohial din loc. 

Raeoviţa în 6 Februarie 1902. 3—3 [8] 

V i n c e n t i u Murar iu 
preot şi preş . com. par. 

Pe basa încuviinţării Ven. Consistoriu diecesan 
ddto 26 Ianuariu 1902 Nr. 323 B. se escrie licitaţiune 
minuendă pentru îngrădirea curţii s. biserici gr. or. 
rom. din Mircovăţ , cu gard de fer şi de zid. Preţul 
de esclamare : 4886 cor. 37. fii. 

Licitaţiunea se va ţinea în 3 Aprilie 1902 s. nou 
în şcoala din Mircovăţ la 9 oare a. m. Planul şi spe
cificaţiunea se pot vedea ori când la oficiul protopres
biteral din lam. 

Intreprinzetorii să se presenteze în faţa locului, 
unde li-se vor face cunoscute condiţiunile lucrului. 

Cel ce doreşce a primi lucrul va depune vadiul 
de 10»/.. 

Numai oameni esperţi şi cari vor devedi, că au 
mai lucrat undeva fără proces, se vor admite la licitaţie. 

Mircovăţ, din şedinţa comitetului par. ţinută 
la 6 Februariu 1902. s. v. [13] 1—3 

în conţelegere cu mine Filip Adam, protopresbiter. 



Via curat roşu 
pentru treTbuinţi bisericesci 

so poa t e comanda dcla 

Ios. Barbu, Lugoş 
{ calitatea 1: 2 cor. 

Litrul (cu tot cu sticlă) ,. 
{ calitatea II: 1 cor. 

***** 

• 

^ Casa ş i grădina = 
d e sub N r i i 23 şi 24 din Caransebsş 

în estindere pe 2 strade 

în strada Timişoarei şi a Spitalului militariu, 
se vinde din mână liberă. 

Reflectanţii pot căpeta înformaţiuni dela 
proprietariu şi in Librăria: diecesană." 

§a sala mare a otelului (Lichtneckeit. 

Luni în 17, Marti în 18 si Mercuri în 19 Martie n. 

„ U r a i i a " 
Representa ţ iun i ale A s o c i e r i i e lve ţ iane 

p e n t r u cu l tura poporu lu i . 
(direcţiunea ?esp. ffrofesor §eop$<> tyKiiîîev). T 

Kepertoriu: I 

Luni în 17 Martie st. n.: „Espediţiunea polară y 
a lui Nansen 1893—1896. 1 

(Cu 46 representan scenice),. \ 

Marţi în 18 Martie st. n.: Lumea mării Şl' ¿ 
ui ata sa. 

(Cu 47 representări scenice). 

Mercuri în 19 Martie st. n.: 0 priuire 
în minunile universului. 

(Cu 46 representări scenice). 

Detalii în programe speciale, 
Intrarea: Rangul I. 2 cor., rangul II. 1 cor. 25 fii. 

Loc de stat 75 fii. 

Abonament pentru toate trei producţiunile: 
Rangul I. 4 cor., rangul II. 2 cor. 50 fii. — Loc 

de stat 1 cor. 50 fii. 

1 

A b o n a m e n t e l e se p r i m e s c in cofetăr ia 
î ) l u i G. I m b r ó n ó v í c i u . 

0 Í ! „ S e b e ş a n a " 
c a s s ă d e p ă s t r a r e p e a c ţ i u n i î n C a r a n s e b e ş 

în reg is t ra tă la Tribunalul r e g e s c . d i n Ca ransebeş cu decisul de sub Nr. S I 2 / 1 9 0 2 se 
v a deschide în 17-lea Martie 1902. 

Capital social de 30.000 cor., în 300 acţiuni de 100 cor. 
A c o a r d ă : credi te persona le pe cambi i ; credi te pe cambii cu acope r i r e hipote

ca rá ; şi împrumutur i pe a m a n e t e şi efecte publice. 

P r i m e s c e : depuner i de bani sp re fructificare, după/ cari institutul p lă tesce con

tribuţia e ra r i a lă ; iar ' deponenţi i pr imesc după banii depuşi pană la 1000 cor. 5"/,, 

de la 1000 cor. în sus 6 % interese . 

Local i ta tea în s t rada Timişoare i Nr. 589 . 

D i r e c ţ i u n e a . 

i TţC «iC , 



F O A I A D I E C E S A N A 

Raport şi încheierea conturilor 
pe anul 1901 a societăţii comerciale pe acţii „ S E V E R I N E A N A " 

fondată la 3 Martie 1898. — începerea activităţii 11 Decemvre 1898. 
Conform bilanţului resultâ : 

A c t i v e 

a) după descrierea de 5% din mobiliar conf. §. 49 al statutelor societăţii ; 
b) după descrierea de a 13-a parte din investirile în edificiul închiriat; 
c) după dotarea fondului de reservă cu 10% conf. §. 50 din statute şi 
d) după acoperirea speselor de regie 

un venit curat de cor. 12385.66 
Să propune, ca profitul să se împartă precum urmează : 

a) supradotare a fondului de reservă cor. 685.12 
prin ce fondul de reservă se urcă la cor. 12.000— 

b) 8% dividendă acţionarilor cor. 9138.40 
c) Tantiemă pentru direcţiune şi comitetului de supraveghere . . . cor. 800.— 
d) ajutoare pentru scopuri de binefacere . . .........cor. 100.— 
e) Remuneraţiuni funcţionarilor , .cor. 500.—-
f) restul de , cor. 116214 

să se transpună pe anul 1902. 

Contul bilanţului P a s i v e 

5553 72 \ 

300 — 
91800 44 

7060 15 

5650 42 
49545 42 
17565 24 
2770 — \ 

180245 39 1 

Capital de actii 117000 
Creditori . .' 38692 05 
Dividendă neridicată 852 80 
Fond de reservă 11314 88 
Profit transp. din anul 1900 . 929.76 

„ curat din anul 1901 . 11455.90 12385 66 

Coroane 180245 39 

Cassa în numerar 
Acţii streine 
Mărfuri . . . •. 
Mobiliar 7431.74 
după 5% amortisare . . . . 371.59 
Investiri 6121.29 
după amortisare de 470.87 
Debitori 
Rimese 
Cto. Actii . . . 

Coroane 

D e b i t Contul profitului şi perderilor Credit 

Chirie 
Salare 
Dare 
Porto postai 
Spese generale . . . . 
Amortisare din mobiliar 

„ „ investiri 
Pretensiuni descrise . 
10% dotarea fondului d« 
Profit transp. din 1900 

„ curat din 1901 . 
. 929.76 
11455.90 

Coroane 

1526 
9858 
1804 
233 

2162 
371 
470 
382 

1272 

12385 
30469 

80 
53 
47 
86 
06 
59 
87 
92 
88 

66 
64 

Profit transp. din 1900 
„ delà mărfuri . . 

Venit delà Interese . . 

Coroane 

929 
27532 

2007 

30469 

76 
26 
62 

64 

Caransebeş Ia 31 Decemvrie 1901. 
I l i e C u r e s c u m. p. 

preşedinte 
l o a n Ş u ş o i m. p. 

contabil 

D r . T r a i a n B a d e s c u m. 

l o a n M i n a i m. p. 

A . M a r i n m. p. 
vicepreşedinte 

Membrii în direcţiune : 

l o a n N e m o i a n m. p . N i c o l a e J u m a n c a m. p. G e o r g e T r i c a m. p. 

l o a n S t o i a n m. p. N i c o l a e V e l c u m. p. 

Subsemnatul comitet de supraveghere, esaminând bilanţul şi contul profitului şi al perderilor le-a 
aflat întru toate esacte şi în consonantă cu cărţile: 

Caransebeş la 10 Martie 1902. -l [15] 

l o a n M a d i n c e a m. p. T r a i a n B a r z u m. p. l o a n T h o p a l m. p. G r e g o r W a d r a r i u m. p. G e o r g e M ă r i e i m. p. 
preşedinte. 




